

Кадет из подшефной школы-интерната № 9 г. Омска спас тонувшего мальчика



Наш герой, не задумываясь, рисковал своей жизнью ради спасения 8-летнего мальчика. «Всегда первый бежал на помощь, если кто-то в классе на уроке случайно порежется или упадет во время перемены», так характеризует 14-летнего Степана Еременко его классный руководитель.

Степан вырос в многодетной семье, равняясь на отца, который 16 лет служил в пожарной охране, 19-летнего старшего брата, ухаживал за младшей 7-летней сестренкой и как простой деревенский мальчик помогал матери по хозяйству.

Это случилось 12 июня - в день России. В редкий для нынешнего холодного лета жаркий день. Степан вместе с другом рыбачили на местной речушке, рядом, метров в 100, закидывали удочки деревенские пацаны помладше. Полуденное солнце до звона накалило воздух,

неумолимо клонило в сон под трескотню кузнечиков, казалось, замер даже воздух. Вдруг пронзительный крик разорвал тишину. «Мальчик тонет!», ребята увидели, как в воде барахтался один из 8-летний пацанов, рыбачивших неподалеку. Он, по-видимому, зайдя в воду, несмотря на запрещающие знаки, попал в донную яму, каких много в этой узкой, но коварной речке. Первый подскочил на помощь друг Степана – Иван, пробежав стометровку, он нырнул за только что скрывшимся под водой ребенком. И тут же вынырнул: «Глубоко! Не могу достать», - крикнул он Степану. Слова отчаяния прозвучали для Степана как команда – нужна помощь. Времени на раздумья не было, Степан привык приходить на помощь всем, кто в ней нуждался. Так воспитывал его отец – пожарный, так учили в школе – следователи на уроках мужества и безопасности (следственное управление несколько лет шефствует над классом, в котором учится Степан, кадетской школой-интернатом № 9 г. Омска, дважды в месяц встречаясь со школьниками, оказывая педагогам помощь в правовом, культурном, спортивном и патриотическом воспитании юных защитников Отечества).

Степан нырнул, но в мутной воде он не смог разглядеть мальчика, глотнул воздуха и опять нырнул, но снова неудача... Плавать Степан научился в 5 классе, когда вместе с классом ходили в городской бассейн, крепкий по телосложению он всегда любил физкультуру и сейчас ему помогла спортивная закалка. Он нырял несколько раз в разных местах, пытаясь найти мальчика, а время безвозвратно уходило. «Быстрее, быстрее!», - стучало в висках, и вдруг он застрял на дне. Ноги увязли в иле и глине – ее раньше добывали со дна реки. «Когда я застрял, - вспоминает Степан, - паники не было, думал только о мальчике, я тогда буквально лег на дно и на ощупь стал пытаться его найти. Мне повезло – я нащупал его одежду, ухватился и потянул вверх, вытолкнул на поверхность, хорошо, что быстро нашел, воздуха уже не хватало", - смущается Степан. Вытащить пацана на берег помогли друзья. Там Степан увидел, что мальчик посинел и не дышит. Пытался разжать ему рот для искусственного дыхания (вспомнил уроки ОБЖ), но не смог. «Вот тогда я очень испугался, подумал, что меня будут ругать, что не смог быстро вытащить мальчика, - по-детски наивно оправдывается Степан, - я побежал к взрослым за помощью». Мужчины вызвали скорую и стали делать ребенку искусственное дыхание. Мальчика откачали до приезда скорой. Он пробыл под водой более пяти минут, и все это время его отчаянно пытался найти и спасти, рискуя собственной жизнью, простой деревенский мальчишка – наш юный герой.

«Я не удивлена поступку сына, - говорит его мама, - он всегда был очень отзывчив, у него много друзей».

Не всегда героические поступки становятся достоянием общественности, храбрость скромна. И в этот раз о герое узнали только две недели спустя, односельчане рассказали главе Лузинского сельского поселения, а он – сотрудникам МЧС и следователям.

Благодаря героизму Степана, тому, что дети не растерялись в экстренной ситуации, мальчик остался жив и теперь будет праздновать два дня рождения. А Степана ждут две награды – от спасателей и следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по

Омской области.

Гордимся нашим подшефным кадетом!

28 Июня 2019

Адрес страницы: <https://omsk.sledcom.ru/folder/876880/item/1368759>